

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.С. Валялиной «Электронные путеводители как разновидность библиографических пособий: теоретико-технологические аспекты создания и ведения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 — Библиотековедение, библиографоведение и книговедение

Привлекательность каждого региона России, его открытость, доступность мировой общественности зависит от того, в какой мере представлена региональная культура в мировом информационном пространстве. Осуществляемые в настоящее время мероприятия по цифровизации регионов России затронули также сферу культуры и искусства. Общеизвестно, что успешность цифровизации зависит не только от создания необходимой инфраструктуры и насыщения отрасли компьютерной техникой, но и, в первую очередь, от наличия хорошо организованных автоматизированных информационных ресурсов. Диссертация А.С. Валялиной посвящена наиболее актуальным вопросам современной организации региональных информационных ресурсов, отвечающих критериям структурированности, обзримости, полноты и надежности представленных данных.

В работе на А.С. Валялиной на основе изучения многочисленных документальных источников, сравнительного анализа отечественного и зарубежного опыта создания электронных путеводителей, а также с учетом проведенного экспериментального исследования разработано рабочее определение понятия «Электронный библиографический путеводитель», определены его отличительные особенности, сформирована многоаспектная классификация электронных путеводителей и предложена инновационная методика создания и ведения электронных библиографических путеводителей.

Все вынесенные на защиту положения обоснованы и подтверждены. Исследование отличает высокий уровень новизны, а сформулированные в нем выводы обладают свойством достаточной в целом аргументированности. Язык и стиль автореферата А.С. Валялиной полностью соответствует требованиям, предъявляемым к данному жанру научных публикаций.

Отмечая высокий уровень новизны исследования А.С. Валялиной и ее вклад в развитие теории электронной библиографии, тем не менее, хотелось бы задать вопрос, связанный с практической значимостью данной работы. В автореферате сказано, что автор диссертации реализовал свою инновационную методику в ходе создания трех путеводителей: «Памятники шахтерам Кузбасса», «Особо охраняемые природные территории Кемеровской области», «Сокровища библиотеки», которые представлены на сайте ГНБК им. В. Д. Федорова. Хотелось бы узнать, насколько популярны представленные ресурсы, как активно ими пользуются читатели? Ведется ли статистика посещения этих ресурсов удаленными пользователями?

СИБ Институт культуры  
Вх. № 8198/21  
от 24 НОЯ 2021 20

В целом анализ автореферата позволяет утверждать, что А.С. Валялина обладает достаточной научной компетенцией, профессионально владеет методологическим инструментарием решения сложных исследовательских задач и заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение».

Кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры «Математика и информатика»  
Краснодарского филиала ФГОБУ ВО  
«Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»

Кузьмина Э. В.

Даю согласие на обработку моих персональных данных, связанных с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела А.С. Валялиной.

Адрес: Краснодарского филиала ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»  
350051, г. Краснодар, ул. Шоссе Нефтяников, д. 32.  
E-mail: Krasnodar@fa.ru

Тел.: 8 (861)215-63-60

Подпись Кузьминой Э.В. заверяю  
Специалист по персоналу



Н.А. Пичугова